

## Ветеранский «десант» в музее

С каждым днем все больше набирает темпы подготовка к славному юбилею. Закончившийся месячник защитников Отечества, плавно переходит в «Вахту памяти», посвященную 60-летию Великой Победы. Горячая пора настала и у городского совета ветеранов. Недавно на выездном заседании члены президиума совета знакомились с работой ветеранской организации поселка Монетного по подготовке к юбилею.

Цель поездки - заслушать отчет председателя совета ветеранов А. Е. Зырянова о том, как готовятся ветераны поселка к 60-летию Великой Победы. Для начала Анатолий Евстафьевич «похвастался» комнатой, выделенной администрацией поселка для работы совета и приема посетителей, которая своей чистотой и уютом просто радовала глаз.

Но вначале члены президиума городского совета поехали по школам. ОУ № 10 встретила нас веселым разноголосьем ребят. В коридоре - газеты, плакаты, фамилии учащихся, отличившихся на мероприятиях, посвященных Дню защитников Отечества. Директор ОУ Н. Г. Олькова и руководитель музея Л. Г. Куприянова уже ждали нас в школьном музее боевой и трудовой славы. На фото запечатлен рабочий момент, когда члены президиума совета с интересом знакомятся с альбомами, документами и реликвиями героев фронта и тыла. По количеству и значимости экспонатов, предметов ремесел, культуры и быта музей уже значительно перерос рамки школьного. Есть здесь и действующий ткацкий станок, и русская печь с ухватами, чугунками, сковородками и атрибуты «пионерии», и уже забытая школьная форма 50-х годов XX века.

Но больше всего экспонатов, посвященных бессмертному подвигу земляков - фронтовиков и тружеников тыла. В годы войны в школе размещался военный госпиталь. Здесь лечились, поправляли здоровье тысячи раненых бойцов и командиров Красной Армии. Школьники ухаживали за ранеными, выступали с концертами, писали письма их родным, помогали чем могли, получали первые уроки человеколюбия, милосердия. Дети военной

поры выросли, многие стали учителями, врачами.

Нынешние педагоги школы - это уже послевоенное поколение, но они хорошо знают как воевали, трудились в суровую военную пору их отцы и деды, матери и бабушки, помнят о тружениках тыла, блокадниках Ленинграда, которые нашли в Монетном и кров, и помощь, и поддержку жителей, восстановили свое здоровье и до конца войны трудились в поселке, приближая Победу. Поэтому не случайно появилась задумка к 60-летию Победы повесить в залах музея и на дверях школьных кабинетов таблички: «Операционная», «Хирургия», «Палата № 1», т. е. вернуть названия помещениям как их называли в госпитале.

Следующая встреча состоялась в ОУ № 32. Здесь школьный музей трудами Марии Николаевны Шакировой, постоянным вниманием и поддержкой директора МТРЗ А. И. Южакова давно уже стал музеем истории поселка Монетного, его главной достопримечательностью.

Руководит музеем совет из активистов-старшеклассников, возглавляет который Д. Орлов. На конкурсе рефератов, посвященных 60-летию Великой Победы, он занял первое место и был награжден главой администрации МО «Г. Березовский» дипломом.

Экспонаты музея, бесценные документы и реликвии героев-фронтовиков и тружеников тыла достойны восхищения. Но главное здесь - это продуманная патриотическая, воспитательная работа, в которой совместно участвуют и школьники, и педагогический коллектив, и совет ветеранов, и руководители предприятий, и администрация поселка, а также родители учащихся. Далекое не случайно, что музей в постоянном развитии. Вызывает интерес изба горнозаводского рабочего XVIII-XIX веков, ее содержание и оформление, картины участника Великой Отечественной войны художника Л. Ф. Бушмелева. А впереди новые идеи. Мария Николаевна горит мечтой сделать девичью «светелку». И не только ради дани памяти минувшей эпохи, а с тем, чтобы учить здесь девчонок из XXI века мастерству и народному искусству: прясть пряжу, вязать, вышивать и т.

д.

Заслушивание отчета проходило в досуговом центре, где нас приятно удивила выставка декора, картин, изделий народных умельцев Монетного, посвященная 60-летию Великой Победы. В зале присутствовали глава поселковой администрации А. М. Тищенко, члены поселкового совета ветеранов. И когда А. Е. Зырянов отчитывался о проделанной работе, как говорится по «бумаге», перед участниками встречи как на экране проходили картины увиденного: школьные музеи, где отражены реальные достижения в патриотическом воспитании молодого поколения, лыжные соревнования, встречи с ветеранами, вечера памяти в досуговом центре и т. п.

Начиная работу в Монетном, у некоторых членов «комиссии» звучали суровые нотки проверяющих от вышестоящей инстанции, но после всего увиденного, услышанного решение было однозначное: работа поселкового совета по подготовке к 60-летию Великой Победы является поучительной, достойна уважения и поощрения.



В. ПАТРУШЕВ, зам. председателя городского совета ветеранов.

НА СНИМКЕ: ветераны в музее ОУ № 10.

// Березовский рабочий. – 2005. – 10 марта. – С. 2